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 ΠΡΟΣ : ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΘΕΜΑ: «ΕΡΩΤΗΣΗ Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ»

     Σε απάντηση του από 26-10-2018 Υπηρεσιακού Σημειώματος σας με αριθμ. πρωτ. 113377/26-10-2018 που 

αναφέρεται στην υπ αριθμ. 2748/24-10-2018 ερώτηση της κοινοβουλευτικής ομάδας Δημοκρατική Συμπαράταξη 

ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, με θέμα «Η πολιτική της Κυβέρνησης καταστρέφει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις», σας γνωρίζουμε, 

για θέματα αρμοδιότητάς μας,  τα εξής:

1. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η αναφορά σε εκατοντάδες χιλιάδες λουκέτα δεν ανταποκρίνεται στην 

πραγματικότητα, ιδιαίτερα για τα τελευταία δύο έτη (2017 και 2018). Το 2017 οι ενάρξεις επιχειρήσεων ήταν 

περισσότερες από τις διακοπές/διαγραφές αυτών. Ειδικότερα, ξεκίνησαν την λειτουργία τους 30.103 

επιχειρήσεις ενώ τη διέκοψαν 27.188. Θετικό δηλαδή ισοζύγιο 2.915 επιχειρήσεων κάθε νομικής μορφής. Η 

τάση συνεχίζεται και το 2018, και μάλιστα πολύ πιο ανοδικά. Μέχρι σήμερα, έχουν πραγματοποιηθεί 29.694 

ενάρξεις επιχειρήσεων ενώ έχουν διακόψει τη λειτουργία τους 15.643 επιχειρήσεις. Έχουμε δηλαδή για το έτος 

2018 μέχρι στιγμής θετικό ισοζύγιο της τάξης των 13.971 επιχειρήσεων ή, με άλλα λόγια, το 2018 για κάθε 

μία επιχείρηση που έκλεινε άνοιγαν δύο. Εάν μάλιστα λάβουμε υπόψη μας μόνο τις εταιρείες, το 

2018 για κάθε μία εταιρεία που κλείνει ανοίγουν τρείς. Πού είναι λοιπόν τα εκατοντάδες χιλιάδες 

λουκέτα;

2. Αναφορικά με την μείωση των τραπεζικών χρεώσεων και προμηθειών:  Το τιμολόγιο των τραπεζικών εργασιών 

διαμορφώνεται από το κάθε πιστωτικό ίδρυμα ελεύθερα βάσει   των κανόνων του υγιούς ανταγωνισμού και του 

εποπτικού πλαισίου της Τράπεζας της Ελλάδος. Ωστόσο, ιδιαίτερα όσον αφορά στις διατραπεζικές προμήθειες 

για τις συναλλαγές που διενεργούνται με πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες, από την έναρξη ισχύος (9/12/15) 

του Κανονισμού  751/2015 (ρύθμιση των  διατραπεζικών προμηθειών για τις συναλλαγές που διενεργούνται  με 

πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες) έχει επιτευχθεί μείωση της επιβάρυνσης των εμπορικών επιχειρήσεων, μέσω 

της μείωσης του ποσοστού των προμηθειών που παρακρατούν οι Τράπεζες από τους εμπόρους και της 



επιβολής πλαφόν. Συγκεκριμένα, το άρθρο 4 του Κανονισμού ορίζει ότι «οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών δεν 

προσφέρουν ή απαιτούν διατραπεζική προμήθεια ανά συναλλαγή που να υπερβαίνει το 0,3% της αξίας της 

συναλλαγής για οποιαδήποτε συναλλαγή με πιστωτική κάρτα». Όσον αφορά στις χρεωστικές κάρτες, το άρθρο 

3 του Κανονισμού ορίζει ότι, «οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών δεν πρέπει να προσφέρουν ή να απαιτούν 

διατραπεζική προμήθεια ανά συναλλαγή που να υπερβαίνει το 0,2 % της αξίας της συναλλαγής για οποιαδήποτε 

συναλλαγή με χρεωστική κάρτα».  . Επιπλέον σας πληροφορούμε ότι το Υπουργείο μας, στο πλαίσιο  του 

άρθρου 67 του ν.4446/2016, που προβλέπει ότι κάθε αδειοδοτημένος πάροχος υπηρεσιών πληρωμών  

υποχρεούται να γνωστοποιεί στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή τιμολογιακά 

στοιχεία για ορισμένα βασικά προϊόντα, πρόκειται να προχωρήσει στη δημιουργία Παρατηρητηρίου Τραπεζικών 

Χρεώσεων,   παρέχοντας με εύληπτο τρόπο σε καταναλωτές και προμηθευτές συγκριτικά στοιχεία για ορισμένα 

βασικά και με συχνότητα χρησιμοποιούμενα τραπεζικά προϊόντα. Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Γραμματεία έχει 

ζητήσει από τα Επιμελητήρια να της γνωστοποιήσουν, ποιά στοιχεία θα ενδιέφεραν τις επιχειρήσεις να  

περιληφθούν στο Παρατηρητήριο (π.χ. προμήθειες ηλεκτρονικών συναλλαγών, προμήθειες εμβασμάτων κλπ).

3. Η κυβέρνηση σε καμία περίπτωση δεν καθυστερεί την υλοποίηση του προγράμματός της, συστατικό στοιχείο 

και κύρια παράμετρος του οποίου είναι η διευκόλυνση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας. Με τον Ν. 

4441/2016 (Α’ 227) «Απλοποίηση διαδικασιών σύστασης επιχειρήσεων, άρση κανονιστικών εμποδίων στον 
ανταγωνισμό και άλλες διατάξεις» αντικαταστάθηκε ο αρχικός νόμος που προέβλεπε τη σύσταση εταιρειών 

μέσω της Υπηρεσίας μιας Στάσης (Ν. 3853/2010 (Α’ 90) με στόχο την έτι περαιτέρω απλοποίηση των 

διαδικασιών σύστασης  ενός ήδη πετυχημένου θεσμού και την πρόβλεψη καινοτόμων, ταχύτερων και 

οικονομικότερων αλλαγών,   οι οποίες είναι οι εξής :

Α. Θεσμοθέτηση ηλεκτρονικής Υπηρεσίας μιας Στάσης (e-ΥΜΣ). Πρόκειται για Ψηφιακή πλατφόρμα, στην οποία 

ο ενδιαφερόμενος κάνει ο ίδιος τη σύσταση της εταιρείας του με χρήση του πρότυπου καταστατικού, χωρίς να 

απαιτείται να επισκεφθεί  οποιαδήποτε δημόσια Υπηρεσία.  (http://eyms.businessportal.gr).

Για το πρώτος έτος έναρξης της e-ΥΜΣ η σύσταση είναι δωρεάν και στη συνέχεια το κόστος ανέρχεται στο 

30% του κόστους σύστασης μέσω των Υπηρεσιών μιας Στάσης που λειτουργούν στις Υπηρεσίες ΓΕΜΗ των 

Επιμελητηρίων.

Β.  Πρόβλεψη για σύσταση Α.Ε. και ΕΠΕ με πρότυπο καταστατικό σε όλες τις ΥΜΣ και όχι μόνο στο 

συμβολαιογράφο, όπως ίσχυε στον προηγούμενο νόμο, γεγονός που συνιστά ακόμη μεγαλύτερη μείωση του 

κόστους σύστασης.

Με την δημοσίευση της ΚΥΑ 63577/2018 (Β’ 2380) «Καθορισμός διαδικασιών, προϋποθέσεων, Τεχνικών 
λεπτομερειών και λοιπών θεμάτων σχετικά με τη λειτουργία των υπηρεσιών μιας στάσης για τη σύσταση 
εταιρειών» τέθηκαν σε εφαρμογή τα ανωτέρω και από τις 22/07/2018 η σύσταση εταιρείας μέσω της 

ηλεκτρονικής Υπηρεσίας μιας Στάσης  είναι πλέον γεγονός. Σε πολλές περιπτώσεις μέσα σε λίγα μόλις λεπτά (7 

λεπτά είναι ο έως τώρα ελάχιστος χρόνος σύστασης μονοπρόσωπης ΙΚΕ), ο κάθε ενδιαφερόμενος δύναται να 

κάνει σύσταση εταιρείας με μηδενικό κόστος (έως 21-07-2019).

Όσον αφορά το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, σας ενημερώνουμε ότι αυτή τη στιγμή η εφαρμογή είναι 

διαθέσιμη για σύσταση μονοπρόσωπης και πολυπρόσωπης ΙΚΕ. Τις επόμενες ημέρες θα είναι εφικτή η σύσταση 
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προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε., Ε.Ε.) και εντός του πρώτου τριμήνου του 2019 αναμένεται η ολοκλήρωση της 

λειτουργίας της e-ΥΜΣ με την ένταξη σε αυτή της σύστασης Α.Ε. και ΕΠΕ. 

4. Επίσης, για τη διευκόλυνση του ηλεκτρονικώς επιχειρείν, πέραν της συμμετοχής στη συνδιαμόρφωση των 

κοινοτικών κανόνων δικαίου (Προτάσεις Κανονισμών και Προτάσεις Οδηγιών) προέβη σε τροποποίηση και 

κωδικοποίηση του νόμου 2251/1994 (δίκαιο καταναλωτή), ενσωματώνοντας προτάσεις για την άρση των 

εμποδίων στο ηλεκτρονικώς επιχειρείν, ενώ, επιπλέον, θεσπίστηκε ο Κώδικας Δεοντολογίας του Ηλεκτρονικού 

Εμπορίου. Τα ανωτέρω έχουν επικροτηθεί από την επιχειρηματική κοινότητα που δραστηριοποιείται στον κλάδο 

ως σημαντικές βοηθητικές παρεμβάσεις. 

    

    
      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

       ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΕΡΔΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ
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